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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i utrzymywanie nawierzchni kolejowej i podtorza
Oznaczenie kwalifikacji: BD.10

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.10-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Instrukcja Id-1(fragment)
Standard konstrukeyjny nawierzchni dla toréw klasy 2
, Typ Rozstaw Typ Grubos¢ warstwy
Nt Szyny podkiadéw podktadéw [m] | przytwierdzenia szyn podsypki [m]
PS—83
2.1 _UICGO(E_;OE]') INBK 7M 0,70 - 0,30
nowe i reprofilowane kl. | K
K—83
2.2 --f-n I/ B 0,70 K 0,25
twarde
PS—-83
2.3 . 549(49E1) INBK 7M 0,65 28 0,30
nowe i reprofilowane kl.| K
K-383
2.4 == I_I/ B_ 0,65 K 0,25
miekkie

Korzystajac z informacji zawartych w instrukcji Id-1 wskaz typ podkladow stosowanych w standardzie

konstrukcyjnym nawierzchni dla torow klasy 2 do szyn UIC60 z przytwierdzeniem typu SB.

A, PBS

B. PS—-83

C, PS-93

D. INBK 7
Zadanie 2.

Lubki sg elementami nawierzchni kolejowej stuzacymi do

A. laczenia dwoch podkladow.

B. laczenia dwoch koncow szyn.

C. mocowania szyn do podkladow.
D. mocowania podkladek Zebrowych.

Zadanie 3.
Elementem przytwierdzenia szyn do podktadow betonowych typu SB jest
A.  wkret.
B. lapka sprezysta.
C. pierscien sprezysty.
D. S$ruba stopowa z nakretka.
Zadanie 4.
Do regulacji polozenia toru kolejowego w planie nalezy zastosowac
nasuwarke torowg.

podbijarke torowa.
zgarniarke thucznia.

onwp

profilarke faw torowiska.
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Zadanie 5.

Maszyng torowa przedstawiong na rysunku nalezy zastosowac do

Snowp»

Zadanie 6.

profilowania thucznia.
wymiany podktadow.
oczyszczania thucznia.

podbijania podktadow.
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Utozenie w torze rozjazdu zmontowanego w bazie montazowej nalezy wykona¢ za pomoca

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

Defektoskop szynowy nalezy zastosowac¢ w celu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

Korzystajac z zalgczonej tabeli instrukcji Id-1 okresl, ile powinny wynosi¢ luzy w stykach szyn przy przesle

gietarki do szyn.
nasuwarki torowej.
suwnicy bramowe;j.
zurawia kolejowego.

ustalenia typu szyny.

wykrycia ukrytej wady szyny.
okreslenia stopnia zuzycia szyny.

opisania widocznego uszkodzenia szyny.

dtugosci 30 m i temperaturze 15°C.

ocnwp»

2 mm
4 mm
6 mm
8 mm

Id-1 Warunki techniczne utrzymania nawierzchni

na liniach kolejowych (wyciag)

Wartosci wymazanych luzow w stykach szyn

| Szvmy o dlugoscl fm)

61215 (218 [25 |20

! dwmp .Ef;g"a sy i Wartosci fuzdw w fmm]
| 1sde-10 (3|7 |9 101417
a6 3]s [& 2 [12]1s
| Sdatl [3[6 [7 [ 9 [12]14
 ews  [[s([s[s (2
| 6 do 10 2[4 [6 7[5 |10
[ 1I&Is 2[4 [5[6[8[8
12 [2[3[4][5[6 6
22 (1|3 |34 4|4
[ 2waz |12 [z2]22]2
a3 (111111
| 36 40 olo[ofoofo
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Zadanie 9.
Przed rozpoczeciem pracy zurawia kolejowego na linii zelektryfikowanej niezbedne jest
A. zastosowanie izolacji kabiny zurawia.
B. wylaczenie napigcia w sieci trakcyjne;j.
C. zmniejszenia napig¢cia w sieci trakcyjne;j.
D. dokonanie pomiaru napigcia w sieci trakcyjnej.
Zadanie 10.

Tor bezstykowy bedzie bezpiecznie eksploatowany, jesli w trakcie uktadania szyn, ich przytwierdzania
i zgrzewania (spawania), temperatura otoczenia begdzie wynosita nie mniej niz

A. -5°C
B. +5°C
C. +15°C
D. +35°C
Zadanie 11.
Na rysunku przedstawiono rozjazd
A. hikowy.
B. zwyczajny.
C. krzyzowy podwdjny.
D. krzyzowy pojedynczy.
Zadanie 12,

W celu zabezpieczenia przed skutkami wykolejenia si¢ taboru na mostach o dlugosci wigkszej niz 20 m
nalezy ulozy¢ wewnatrz toru

A. odbojnice.

B. mostownice.

C. kozly oporowe.

D. przyrzady wyréwnawcze.

Zadanie 13.
W torach polozonych w tukach o promieniach 300 m i mniejszych nalezy utozy¢ prowadnice przy szynie

wewngetrznej, wewnatrz toru.
wewngetrznej, na zewnatrz toru.
zewnetrznej, wewnatrz toru.
ZEWNEtrznej, na zewnatrz toru.

Cnw>»
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Zadanie 14.

Tor klasyczny ze zlgczami wiszgcymi wymaga zastosowania

A. zgrzein.

B. spawow.

C. Tlubkow czterootworowych.
D. lubkow szesciootworowych,

Zadanie 15.
Laczenie szyn o profilu 60 El i 49 E nalezy wykonywac za pomoca

A. zgrzewania szyn.

B. tubkow zwyktych.

C. szyn przejSciowych.

D. hubkoéw przejsciowych.

Zadanie 16.

Do usunigcia nierownosci spoin szyn po spawaniu termicznym nalezy zastosowac

A. pile.

B. frezarke.
C. szlifierke.
D. przecinak.

Zadanie 17,

Odcinki toru, na ktorych ze wzgledu na prowadzong naprawe nawierzchni predkos¢ powinna byc
ograniczona, nalezy osygnalizowac

A. sygnalem D 1,,St6j”.

B. wskaznikiem ostrzegania W 7.

C. przez sygnaliste z przyborami sygnatowymi.

D. sygnalem D 6 ,,Zwolni¢ bieg” wraz ze wskaznikiem W 14,

Zadanie 18.
W przypadku wymiany peknietej szyny nalezy

A. zamkngc tor dla ruchu pociggow.

B. ograniczy¢ predkosc¢ pociagéw do 30 km/h.

C. wyznaczy¢ sygnaliste do ostrzegania pracujgcych.

D. ustawi¢ sygnaliste oraz ograniczy¢ predkos¢ pociggow do 30 km/h.

Zadanie 19.

Ogledziny rozjazdow i skrzyzowan torow, wykonywane przez pracownikéw dokonujacych obchodow toru na
liniach magistralnych, nalezy wykonywac co najmniej

dwa razy w tygodniu.
dwa razy w miesigcu.
raz w tygodniu.
raz w miesigcu.

Cnw>
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Zadanie 20.

Klamra, suwak, prowadnica i pret nastawczy sg cz¢sciami sktadowymi

A. zamknigcia nastawczego suwakowego.
B. zamknigcia nastawczego hakowego.
C. rozjazdu krzyzowego podwojnego.

D. przyrzadu wyrownawczego.

Zadanie 21,

Szerokos¢ toru na odcinkach prostych mierzy si¢ wewnatrz toru

A. pomiedzy osiami obu szyn,

B. na goérnej powierzchni szyn.

C. 4 mm ponizej gornej powierzchni glowki szyny.
D. 14 mm ponizej gornej powierzchni gtowki szyny.

Zadanie 22,
Dopuszczalne odchylenia szerokosci toru (1 435 mm) na odcinku prostym toru zaleza od

pory roku.
liczby torow na szlaku.
polozenia torow w terenie.

onwp

dopuszczalnej predkosci jazdy pociagow.
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Zadanie 23.
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Zgodnie z rysunkiem pochylenie poprzeczne szyn typu UIC 60 w torze na podktadach strunobetonowych
wynosi

A. 1:20 do wewnatrz toru.

B. 1:20 na zewnatrz toru.

C. 1:40 na zewnatrz toru.

D. 1:40 do wewnatrz toru.
Zadanie 24.

Wskaz kryterium kwalifikujace podsypke do naprawy gtowne;.

A. Zanieczyszczenie o wielkosci 40%.
B. Zanieczyszczenie o wielkosci 20%.
C. Zageszcezenie pod podkladami.

D. Obsuwanie si¢ na torowisko.

Zadanie 25.

Ktorg z maszyn stosuje si¢ do oczyszczania nieumocnionych rowow odwadniajacych?

A. Zgarniark¢ torowa.

B. Nasuwarke torowa,

C. Koparke dwudrogowa.
D. Oczyszczarke podsypki.
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Zadanie 26.

Jezeli operator maszyny musi chwilowo oddali¢ si¢ od urzadzenia i sprz¢tu bedacego w ruchu, to powinien

A. powiadomi¢ o tym swojego zwierzchnika.

B. przekaza¢ obstuge innemu pracownikowi.

C. zatrzymac silnik, zahamowac i zabezpieczy¢ maszyng.

D. wyznaczy¢ osobe do nadzorowania maszyny podczas swojej nieobecnosci.

Zadanie 27,

Droznik obchodowy, ktory zauwazyl pekniecie szyny zagrazajace bezpieczefistwu ruchu, powinien
w pierwszej kolejnosci

A. powiadomic¢ swojego zwierzchnika.

B. zabezpieczy¢ tymczasowo to miejsce lubkami.

C. ostoni¢ to miejsce sygnatami D 6 ,,Zwolni¢ bieg”.

D. ostoni¢ to miejsce sygnatami ,,St6j” i powiadomi¢ dyzurnego ruchu.

Zadanie 28.

Wybor sposobu zabezpieczenia peknigtej szyny zalezy przede wszystkim od

A. rodzaju uszkodzenia szyny.

B. warunkow atmosferycznych.

C. predkosci kursujacych pociggow.

D. standardu konstrukcyjnego nawierzchni.

Zadanie 29,

Oblicz potrzebng liczbe podktadéw do utozenia 1,2 km toru, jezeli na montaz 1 przesta torowego o dtugosci
30 m nalezy zastosowac 50 sztuk.

A, 200 sztuk.
B. 800 sztuk.
C. 2000 sztuk.
D. 2400 sztuk.

Zadanie 30,

Ilu tapek sprezystych wymaga wymiana przytwierdzenia typu SB szyny 49 El na czterech podktadach
strunobetonowych?

A. 12 sztuk.
B. 16 sztuk.
C. 20 sztuk.
D. 24 sztuki.
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Zadanie 31.

Podczas bezposredniego pomiaru toru stwierdzono, ze przechytka toru na tuku jest zanizona o 10 mm. Aby
usungc¢ te¢ wade, nalezy

A. podbic tor.
B. wymieni¢ szyng.
C. podklinowac szyne.
D. wymieni¢ podsypke.
Zadanie 32.
Wymiang pojedynczej szyny wykonuje si¢ jako robote nieplanowang w przypadku
A. wykrycia peknigcia szyny.
B. modernizacji nawierzchni.
C. konserwacji nawierzchni.
D. starcia gtowki szyny.
Zadanie 33.
Podktady drewniane odzyskane w czasie demontazu toru sa w pierwszej kolejnosci
A. regenerowane na miejscu.
B. cigte na czesci do spalenia.

C. klasyfikowane do dalszego uzycia.
D. impregnowane w miejscach uszkodzen.

Zadanie 34.

W celu zapewnienia swobodnego przejScia obrzezy kol taboru kolejowego w konstrukcji toréw na
przejazdach nalezy wykonac ztobki przy

A, obu szynach wewnatrz toru.

B. obu szynach na zewnatrz toru.

C. lewej szynie na zewnatrz, a przy prawej wewnatrz toru.
D. lewej szynie wewnatrz, a przy prawej na zewnatrz toru.

Zadanie 35.

Przewody i kable od urzadzen sterowania ruchem kolejowym powinny by¢ przylaczone do szyn za pomoca

A. spawania.

B. zgrzewania,

C. lutowania kabli.

D. trzpieni wciskanych.
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Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono elementy ztgcza szynowego izolowanego klejono-sprezonego. Cyfra 1 oznaczono
A. przekladke izolacyjng poprzeczng. -
B. przektadke izolacyjna podtuzng. i 1-
C. thubek szesciootworowy. \h_‘
D. tulejke¢ izolacyjna. {j@ —
] 1]

Zadanie 37.

Dzialania zwigzane z zapewnieniem sprawnosci kolei w zimie wyznaczaja termin osiggniecia tej gotowosci
kazdego roku w okresie od

A. 1+30 wrzesnia.

B. 1+15 pazdziernika.
C. 1+14 listopada.

D. 1+15 grudnia.

Zadanie 38.

Skuteczng prace rowow odwadniajacych zapewnia si¢ przez

A. profilowanie podsypki.

B. przekopywanie rowow.

C. wzmacnianie skarp nasypu.

D. usuwanie zanieczyszczen zZ rowow.

Zadanie 39,

Spawanie szyn w torze szlakowym moze odbywac sig¢

A. na torze zamknietym dla ruchu pociggow.

B. niezaleznie od warunkéw ruchu pociggow.

C. przy ograniczeniu predkosci pociggow do 20 km/h.
D. przy ograniczeniu predkosci pociggow do 40 km/h.

Zadanie 40.

Pracownicy udajacy si¢ do pracy i z pracy, poruszajacy si¢ po szlaku, powinni dla swojego bezpieczenstwa
chodzi¢ po

A. lawach torowiska.

B. torach wtasciwych.

C. torach przeciwnych do wtasciwych.

D. migdzytorzu o szerokosci minimum 4 m.
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